

太原市荣膺全国双拥模范城“十连冠”

本报讯(记者 弓凤飞 通讯员 周鹏)4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在京举行。我市再次荣获“全国双拥模范城”称号,实现全国双拥模范城“十连冠”。

悠悠汾河水,浓浓鱼水情。自1993年以来,我市已连续10次获得“全国双拥模范城”荣誉称号。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下始终把双拥工作作为政治、经济、文化和社会发展的大事要事来抓,秉承“三用三带”服务理念,全

方位提升双拥工作水平,让双拥之花开遍并州大地,军民“同呼吸、共命运、心连心”氛围愈加浓厚。

双拥工作更加制度化、规范化、常态化。市、县(区)两级成立双拥工作领导小组,调动800余家双拥单位和各领域各行业参与双拥工作的热情。1400余名退役军人服务站全部成为基层双拥活动开展的新阵地,形成“上下贯通、左右协调、齐抓共管、同向发力”的良好工作格局。

军地互办实事。军地双方通力解

决重点难点“双清单”问题,做到件件有回音、事事有结果,融洽了军地关系,增进了军民情谊。

持续加强双拥政策供给,推出务实举措,率先推出实现军人刷脸便捷乘坐太原轨道交通、全国退役军人免费乘坐公共交通和免费旅游景区“双免”等多项服务,让军人幸福感成色更足,获得感更可持续。

持续升级“113”双拥主题公园、街道、社区宣传阵地66处,提升改造太原市双拥展览馆,打造钟楼双拥示范街,

巩固双拥品牌建设。

广泛开展双拥先进典型选树宣扬工作,承办全国首站“你好,双拥模范城”全媒体线下宣传活动,举办“‘戎’耀并州 最美典型”发布仪式,吸引线上线下200万人次观看,不断丰富新时代双拥文化内涵。

双拥工作只有进行时,没有完成时。我市还将继续发扬拥军优属、拥政爱民优良传统,更加完善军地协同共建工作机制,全面深化双拥创建工作,全力推进新时代双拥事业高质量发展。



4月23日,文瀛公园开展以“文化惠民生 非遗进公园”为主题的“一园一品”活动。活动现场,剪纸、钩织、雕刻等14个非遗项目齐聚一堂。图为市民正在欣赏《国学经典故事》剪纸作品。

宋卫东 王韵菲
摄影报道

一季度太原收获70个好天气

本报讯(记者 任晓明)4月23日从市生态环境局了解到,今年1月至3月,太原市区优良天数70天,优良率为77.8%,优良天数比去年同期增加8天。

今年一季度,太原市区综合污染指数为4.60,同比下降15.1%。六项污染物浓度有4项同比下降,分别是:PM_{2.5}浓度46微克每立方米,同比下降22%;一氧化碳浓度1.3毫克每立方米,下降18.8%;PM₁₀浓度81微克每立方米,下降17.3%;二氧化氮浓度35微克每立方米,下降14.6%。有1项同比持平,为臭氧,浓度108微克每立方米。有1项同比上升,为二氧化硫,浓度为15微克每立方米,上升7.1%。从污染物污染负荷情况看,最大的是PM_{2.5},负荷比为28.5%;其

次是PM₁₀,负荷比为25.2%;其他污染物污染负荷比从大到小依次是:二氧化氮为19.1%、臭氧为14.8%、一氧化碳为7.0%、二氧化硫为5.4%。

城六区二级以上优良天数由多到少排序依次为:尖草坪区(不含上兰点位)74天,同比增加10天;杏花岭区71天,增加7天;小店区69天,增加8天;晋源区68天,增加4天;迎泽区、万柏林区无数据。

三县一市二级以上优良天数由多到少为:古交市81天,同比减少3天;娄烦县80天,减少4天;阳曲县78天,减少2天;清徐县74天,增加7天。

三个开发区二级以上优良天数由多到少为:综改区71天,同比增加6天;中北高新区71天,增加6天;清徐经开区62天,减少1天。

整治范围挡699处

本报讯(记者 任晓明)围挡既是保障市民出行的一道“安全墙”,又是城市的一面“形象窗”,其设置的标准、管理的水平直接关系到城市形象和品质。连日来,市城乡管理局组织执法队伍,对城六区范围内严重影响市容环境的“老旧破”遮丑、空地围挡和建筑工地破损围挡进行了全方位排查,共发现各类问题围挡829处。目前,已经按照“保留一批、规范一批、拆除一批”的原则,整改销号699处,占比84.3%,其余部分正积极督促和推动相关责任单位于5月底前整改到位。

围绕围挡的提档升级,各城区政府积极落实属地责任,打造围挡规范治理的亮点:晋源区全力打造晋阳大道示范街,以线带面推动整治,共拆除问题围挡两万余平方米;小店区坚持“政企

联动”模式,做到围挡拆改和清理美化同步推进,已完成全部整改任务;迎泽区集中对南内环东街上千平方米的问题围挡展开攻坚,有效提升了区域环境;尖草坪区重点破解连片围挡多的治理难题,构建区、镇街、社区联动整治格局;万柏林区全力做好“无主”问题围挡的集中整治,调配和调度整治资源进行重点化突破;杏花岭区重点做好府西街、五一路、胜利街等主要干道沿线围挡治理,打造亮丽城市风景线。

市城乡管理局有关负责人表示,已将城市围挡列为城管部门日常巡查的重要内容,做到从源头上管理、在日常上管控,在标准上提升,发现问题及时反馈整改,有效防治效果反弹,确保效果常态化,让城市围挡成为展示我市城市品质和精细化管理水平的亮丽“窗口”。

新增一家 社区资源回收流动点

本报讯(见习记者 孙佳敏)4月22日从市物资回收利用总公司了解到,我市再生资源回收服务网络建设取得新进展。桃园北路东社区作为第四个定点流动回收站点正式纳入服务范围,并于近日举办该社区首场资源回收活动,为居民带来了便捷的服务。

活动当天,回收公司职工身着统一工装,秉持“诚信经营”的理念,严格执行明码标价,规范有序开展回收工作。工作人员对居民送来的废旧物资进行细致分拣;针对行动不便的老人及有特殊需求的居民,主动提供免费上门回收服务。与此同时,工作人员还通过宣传海报、宣传页等形式,向居民普及垃圾分类知识,提高了大家的环保意识。

此次活动延续“以车代库”移动回收模式,凭借灵活便捷的优势,有效提升资源回收效率,打通了再生资源回收的“最后一百米”。参与活动的居民纷纷表示,这种回收方式既方便处理家中废旧物品,又能学习环保知识,希望今后多多举办。

目前,市物资回收利用总公司已与金刚里社区、桃园二巷社区、桃园北路西社区、桃园北路东社区建立合作机制。通过常态化开展回收活动,实现居民端各类废旧物资回收量突破120吨,探索出一套可复制推广的社区回收模式,为推进再生资源回收体系建设提供了有益经验。

全市首例医疗费线上申请 手工报销成功结算

本报讯(见习记者 孙佳敏)4月22日从清徐县医保中心了解到,清徐县的时女士家属通过“山西医保”线上平台,顺利完成医疗费用报销申请并成功结算,成为太原市首个线上申请手工报销享受医保待遇的案例。

据了解,时女士居住在清徐县孟封镇,是太原市杏花岭区参保职工,于今年1月10日至21日在山西医科大学第一医院住院治疗,出院时因特殊原因全额自费。4月16日,清徐县医保中心经系统核查,确认其符合太原市职工医保报销政策后,与患者家属取得联系,指导其按照操作流程提交患者信息、住院材料。同时,与杏花岭区医保部门协同完成数据互通与审核流程,积极

对接市医保中心,最终完成了医疗待遇拨付。

同日,县医保中心还通过全程跟踪服务,为清徐县参保居民潘女士办理妊娠高血压住院费用报销。依托线上系统,实现了“零材料提交、即时申请、即时拨付”的全流程电子化办理。

以往,参保居民办理手工报销需提交纸质材料前往医保中心,经审核、系统录入、复审、结算等流程后,往往需要较长时间才能收到报销款。如今便民流程再造,线上线下流程同步优化、深度融合。参保群众既可线下提交材料,也可实时在线申报,办理周期大幅缩短,真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”,让医保服务更高效、更便民。